

中共江苏省体育局机关委员会文件

苏体机党〔2022〕24号

省体育局关于贯彻落实 2022年江苏省全民国防教育工作的通知

局直属各单位、机关各处室：

根据省全民国防教育工作领导小组关于加强全民国防教育工作的部署以及省级机关工委的有关要求，各单位、各处室要将全民国防教育工作纳入理论武装的重要内容，列入重要议事日程，以迎接宣传贯彻党的二十大为主线，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想，全面贯彻总体国家安全观，引导局系统广大党员干部不断强化国防观念和爱国强军意识，扛起新使命、谱写新篇章，为强国兴军汇聚磅礴力量。

一、拓展全民国防教育思想内涵

1. 深入学习贯彻习近平强军思想。大力学习宣传习近平总书

记关于加强全民国防教育的重要论述，深入贯彻落实“总体国家安全观”“中国梦和强军梦相统一”“我们的军队是人民军队，我们的国防是全民国防”等重要指示精神，引导局系统广大干部群众增强“爱我人民爱我军”“精忠报国是我一生的目标”“让军人成为全社会尊崇的职业”等国防观念，使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为大家的思想共识和自觉行动。

2. 创新开展“微防”教育。深入学习贯彻习近平总书记关于加强国家安全的重要指示精神，深刻领会“把生物安全纳入国家安全部体系”“系统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设”对深化国防教育的新要求，创新推动国防教育向微观领域拓展延伸，大力加强“微防”认知教育，引领广大干部群众特别是各单位各处室领导干部了解“微防”知识、增强“微防”意识、提高“微防”能力，为加强国防建设和维护国家安全打下坚实基础。

二、加强全民国防教育意识培养

3. 开展国防教育活动。局系统各单位各处室要紧密结合自身特点和实际，丰富教育内容，创新方式方法，增强国防教育的针对性和实效性。把开展国防教育与局党组中心组学习、党务干部培训、机关文化建设以及党支部“三会一课”和主题党日等组织生活制度相结合，采取举办报告会、现场参观、座谈交流等方式，广泛开展富有特色的国防教育活动，推动形成各级党组织积极发动、领导干部示范带头、党员普遍参与的良好氛围。

4. 筑牢“时代新人”国防意识。要注重加强运动队年轻运动

员的国防教育，把国防教育内容融入日常思想教育的内容，把爱国文化、强军文化、红色文化嵌入运动队队风队训和作风建设工作中。各单位要注重丰富青年国防教育实践，可根据自身实际，适当通过开展军事体验、国防教育课、以及与驻地部队开展共建等实践活动，着重提升国防素养，增强国防教育的行动自觉。

三、推动全民国防教育宣传普及

5. 开展主题教育宣传。今年是中国人民解放军建军 95 周年、第 22 个全民国防教育日。各单位、各处室可结合实际组织观看国防主题电影、参加国防体育运动系列赛事等群众性国防教育活动，开展“最美新时代革命军人”“最美退役军人”“最美拥军人物”“最美军嫂”等学习宣传活动，运用红色资源促进国防教育，引导大家赓续红色血脉、传承红色基因，增强爱国情怀和国防意识。

6. 积极营造浓厚氛围。加强正面宣传，积极参与国防教育宣传普及，利用好本单位的宣传途径，加强宣传力度，推动大家树立国防意识，主动关心国防、了解国防，引导广大党员干部职工不断强化国防观念和爱国强军意识，可结合开展文体活动，融入宣传国防教育和军事题材作品的内容。

7. 加强组织领导。按照中央关于全民国防教育体制机制改革的总体要求以及我省具体部署，局党组书记作为第一责任人，要把国防教育工作摆上重要议事日程，加强研究部署和指导检查，将全民国防教育工作纳入经济社会发展总体规划、纳入意识形态巡视巡察、党政机关目标绩效管理考评体系内容。各单位各处室

党组书记是本级单位（处室）的主要责任人，要重视国防教育工作，将国防教育与平时的学习教育相结合、与主题党日活动相结合，加强示范引领，强化宣传引导，抓好督促指导，形成思想自觉，努力推动国防教育工作走在前、作表率。



信息公开类别：主动公开

中共江苏省体育局机关委员会

2022年8月2日印发